
Exercice 2 :
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FIGURE 5 – A gauche : Les fonctions �

✏

(t) (T = 2⇡ et ✏ = 0.5) et f(t) de l’exerice 2. A
droite : Les fonctions �

✏

(t� ⌧) et f(⌧) pour différents décalages t.

a) Pour le calcul direct de la convolution on écrit
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et on regarde la fig. 5 pour déterminer trois cas pour le décalage de �

✏

. Il faut
bien comprendre qu’on fait une intégration sur ⌧ , où �(t� ⌧) est obtenu en
décalant �(�⌧) vers la droite. Les trois cas sont
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2. ✏  t < 2⇡ � ✏
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3. t < 2⇡ � ✏  t < 2⇡
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avec une période de 2⇡. La fonction résultante est montrée dans la fig. 6.
b) Les discontinuités possibles sont localisées à t = 0, t = ✏ et à t = 2⇡ � ✏ (avec une

période de 2⇡, voir fig. 6). On vérifie que
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FIGURE 6 – La fonction (�

✏

⇤ f)
T

(t) de l’exercice 2 pour ✏ = 0.5.

c) On voit que lim
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(t) = f(t) si l’on définit f(2k⇡) = 1/2 (k 2 Z).
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et pour n 6= 0
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D’autre part on a
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On a donc bien
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e) Comme
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on confirme que
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